

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Пятница
6 Июня
1941 года.
№ 121 (1457)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженежно

Подготовка к 100-летию со дня
смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

Дадим достойное пополнение Красной Армии и Флоту

Вместе с совершеннолетием в жизни молодежи нашей страны наступает новый, особый период — это подготовка, вступление и несение почетной службы в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В очередной призыв, осенью нынешнего года, как и прежде, вольется в красноармейскую семью новое пополнение защитников страны Советов — призывники рождения 1922 года и с законченным средним образованием призывники рождения 1923 года.

Молодые патриоты будут выполнять священный долг перед родиной. Наша молодежь, призывники, воспитываемая партией Ленина — Сталина, отлично понимает, что вместе с почетом воинской службы и сурова. Она требует выдержки, мужества, храбрости и строгой дисциплинированности. Красная Армия, воспитываемая великим Сталиным, руководимая Героем и Маршалом Советского Союза тов. Тимошенко, каждодневно укрепляет свою мощь, учится воевать и побеждать в любых условиях.

Советский народ горячо любит свою армию, гордится ее могуществом и посылает в Красную Армию своих сынов с наказом быть достойными бойцами.

Товарищ Фрунзе в своей речи перед комсомольцами — призывниками говорил, что они должны заблаговременно ознакомиться с теми требованиями, которые предъявляет военная служба и таким образом подготовиться к новым обязанностям.

Сейчас призывники нашего района проходят военную подготовку, изучают военное дело, изучают устав РККА и многие уже сдали нормы на два, на три и на 4 оборонных значка. Значки готов к санитарной обороне имеют 90 процентов призывников, значков противоздушной обороны — 86 процентов, воршидовских стрелков 20 проц. и ГТО — 11 проц.

Но, наряду с этими хорошими результатами в подготовке призывников, наш район имеет большие недостатки в деле привития призывникам воинской дисциплины. Мы еще не изжили среди отдельных призывников бескультурье, грубость, невежество в обращении.

Подготовка призывников в ося вахимовских организациях требует также серьезного улучшения. Со стороны командиров групп и внештатных инструкторов нет высоких требований, допускается много условностей. Например, при сдаче норм на значок ГСО задача бойца — переноска пострадавшего, ползавые и ряд других норм зачитываются условно, без выполнения на практике. Летние нормы по комплексу ГТО первой ступени принимаются также с большими условностями и даже без оборудованного физгородка, полосы препятствий. Все эти недостатки сказываются на каче-

стве подготовки призывников к очередному призыву.

Молодежь нашего района, как и все советские патриоты, горит желанием скорее встать в число защитников нашей прекрасной родины и честно, мужественно защищать ее границы, не щадя своей крови и жизни. Молодежь горит желанием до прихода в Красную Армию и Флот полноценно подготовиться себя к несению воинской службы. Осуществить эту задачу обязаны помочь молодежи партийные, комсомольские организации, осявахиам.

Сейчас необходимо серьезно, планомерно начать всестороннюю подготовку и воспитание призывников к очередному призыву. Необходимо в ближайшие дни оборудовать в каждом сельсовете, хотя по одной спортплощадке. Команды запаса в работе с призывниками должны особое внимание уделить привитию воинской дисциплины. При подготовке и сдаче норм на оборонные значки не должно быть допущено никаких условностей. Каждое требование призывник должен уметь выполнить на практике. Военно-физкультурную подготовку надо организовать с таким расчетом, чтобы к 1 июля каждый призывник сдал нормы не менее как на 4 оборонных значка. В нашем районе есть полная возможность готовить призывников — планистов и значкистов моряков.

Команды включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к очередному призыву. Первенство на сегодняшний день одерживает Богородский сельсовет, политрук запаса тов. Пометелин. Он готовит армии культурное, грамотное, дисциплинированное, физически крепкое, полноценное пополнение.

Но, в таком сельсовете, как Горьковский, начальник военноручетного стола т. Коноплев, председатель сельсовета, секретарь парторганизации т. Петухов подготовку к призыву считают второстепенным делом, лишней обузой. Между тем, в Горьковском сельсовете отдельные призывники совершенно не владеют грамотой, например, призывник Ветров. Плохо в Горках поставлена и военно-физкультурная работа. Недалеко от Горок в деле организации подготовки призывников ушли Автовиновский и Лапшаевский сельские Советы.

Далее с этим мяться невозможно.

Страна требует дать Красной Армии и Военно-Морскому Флоту к очередному призыву нынешнего года качественное пополнение. Партийные, комсомольские, советские, добровольные оборонные организации обязаны обеспечить выполнение этой задачи. Из нашего района должна прийти в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота грамотная, развитая, закаленная, политически выдержанная, дисциплинированная молодежь.

Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба.



Практическое занятие с радиостанцией. Передачу радиogramмы ведет младший сержант Ф. А. Рыжов. Слева радист красноармеец А. Я. Бишняков. Фото А. Межуева. Фотохроника ТАСС.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок. В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей. (ТАСС).

Число подписчиков все увеличивается

С полным сознанием и удовлетворением участвуют в реализации нового займа колхозники Лапшаевского сельсовета.

На 5-е июня, общая сумма подписки Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) составила: в колхозе «Память Ленина» 3730 рублей и имени Кирова 2475 рублей.

Многие колхозники часть подписной суммы, а некоторые полностью, вносят наличными. Сумма оформленной подписки все более и более увеличивается.

На благо народа

Охотно приобретают облигации нового займа колхозники Прудовского промколхоза «Первая пятилетка», Звернихинского сельского Совета.

Подписываясь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), они заявляют, что с радостью отдадут свои сбереженные рубли взаимы государству. Наши сбережения, сбережения всех трудящихся, являются дополнительными вкладами в государственный бюджет и израсходуются на укреп-

ление хозяйственной и оборонной мощи страны, на благо всего трудового народа.

Председатель промколхоза тов. Хрулев подписался на заем на 450 рублей, тов. Сыроегин на 400 рублей, тов. Кузнецов на 300 р. Уханов на 250 р. Колхозники т.т. Кочкин и Братыгин оформили подписку на заем на 150 рублей каждый.

Смирнова, культурник промколхоза.

Подписка превышает Фонд зарплаты

С большим воодушевлением провели в своем коллективе подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие и служащие Варнавинского лесхоза.

На заем подписались все до одного человека, большинство служащих подписались на меся-

ный оклад. Товарищи: Смирнов, Ерофеев, Чиркин дали взаимы государству каждый больше, чем по своему месячному заработку. Общая сумма подписки по лесхозу составила 5375 рублей, на 250 р. больше месячного фонда зарплаты.

50 процентов подписки внесли наличными

Все как один подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники колхоза «Боевик», Звернихинского сельсовета. Общая сумма их подписки на сегодняшний день достигла 3800 рублей.

Исключительную активность в оформлении подписки займа проявила комсомольская организация,

где каждая комсомолка подписалась на 75 рублей.

Также успешно идет реализация займа и в колхозе «1 Мая». В целом колхозники подписались на 3000 рублей и 50 процентов подписной суммы внесли наличными.

Н. Пронин.

Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

По области

По данным областного управления сберкасс, 3 июня к 10 часам вечера подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашей области достигла 133 миллионов 387 тысяч рублей. В прошлом году подписка по области на этот же срок составляла 100 миллионов 508 тысяч рублей.

Трудящиеся гор. Горького дали взаимы социалистическому государству 61 миллион 521 тысячу рублей. В прошлом году на этот

же срок подписка составляла 48 миллионов 16 тысяч рублей.

Лучших результатов по реализации займа в гор. Горьком добились Свердловский и Ждановский районы. Из сельских — первое место занимают Курмышский и Бутурлинский районы.

Наличными по области поступило 715 тысяч рублей, в том числе 250 тысяч рублей от колхозников Курмышского района, подписавшихся на 308 тысяч рублей.

По району

По данным районной сберегательной кассы на 5 июня к 8 часам вечера подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) достигла по району 715000 рублей.

Подписка по районному центру достигла 270000 рублей. Рабочие и служащие дали

взаимы государству 365000 рублей.

Передовыми сельсоветами по подписке являются Богородский, имеет подписки 57635 рублей, Ново-Никольский 61170 рублей.

Отстают в подписке по колхозному сектору Тимарихинский, Магарьевский сельские Советы.

Страна требует быстрейшего завершения весеннего сева

Сеют сверх плана

Ряд колхозов Горкинского сельсовета («Расцвет» председатель тов. Смирнов, «Пролетарий» — тов. Строев и другие) закончили сев зерновых, технических культур и приступили к посадке картофеля. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

В колхозе «Пролетарий»

посевные работы производятся сверхплана. Посеяно 8 га овса. Одновременно с сверхплановым посевом поднимаются и пары. На 5 июня вспахано парового поля 15 гектаров.

Подъем паров колхоз закончит к 10 июня.

А. Поддубнов.

Не работают, а только ссылаются на погоду

Позорно отстает в проведении весеннего сева и в других полевых работах колхоз имени Жданова (председатель тов. Кашица), Богородского сельсовета. На сегодняшний день в колхозе засеяно 7 гектаров льна и несколько не посажено картофеля, а о посадке корнеплодов, сева силосных культур и взмете паров руководители колхоза еще и не думают.

Причины такого отставания кроются в безответственном отношении к работе со стороны правления, в плохой организации труда колхозников, неумелой рас-

становки рабочей силы и сырых настроений самого председателя тов. Кашица, который до сих пор разговаривает, что в поле работать нельзя, сыро, грязно.

Также не проявляет никакой заботы о севе и комсомольская организация. Жизнь колхоза она не знает, своевременной помощи не оказывает и не мобилизует на быстрейшее завершение весеннего сева.

Вот, почему колхоз им. Жданова тащится в хвосте и ставит на последнее место свой сельсовет.

М. Померанцева.

Сев в колхозах Марийской АССР

Сев в колхозах Марийской АССР идет к концу. Засеяно колосовыми свыше 157 тысяч гектаров — 94 процента плана. Десять райо-

нов республики завершили сев колосовых. Многие колхозы приступили к взмету паров.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Свыше тысячи колхозников, впервые посетивших Москву, с большим интересом осматривают павильоны.

В Павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республики с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелковод-

ства. Затем они осмотрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родиной которого являются горные районы Гватемалы (центральная Америка). Экскурсовод объяснил, что это дерево — авокадо дает плоды, из которых готовится «масло», по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливочного.

Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько «масла», сколько обычно дают 32 коровы. (ТАСС).

Выполнение плана удоя молока на молочно-товарных фермах колхозов Варнавинского района на 1-е июня 1941 г.

Наименование сельсоветов и колхозов.	План на 1 фураж. корову.	Надоено за 5 месяцев на фураж. корову.		Проц. выпол. нения.	Наименование сельсоветов и колхозов.	План на 1 фураж. корову.	Надоено за 5 месяцев на фураж. корову.		Проц. выпол. нения.
		В литрах.					В литрах.		
Антонихинский сельсовет					Лапшангский сельсовет				
«Парижская Коммуна»	1200	548,8	45,7		Им. XVIII съезд ВКП(б)	1200	500	41,6	
«Труд. переселенец»	>	661	55,1		Имени Сталина	>	587,6	48,9	
«Хмелевка»	>	434,9	36,2		Им. 3-й пятилетки	>	242,5	20,2	
«Красный партизан»	>	276,5	23		«Память Ленина»	>	846,2	70,5	
«Переселенец»	>	390,2	32,5		«Новая жизнь»	>	470,6	39,1	
«Муслинский»	>	379,7	31,1		«Красный пахарь»	>	258	21,5	
«Антонихинский»	>	359,5	29,9		«Пробуждение»	>	381,5	31,8	
«Д. Ведного»	>	859,4	71,6		«Новая деревня»	>	519,1	43,2	
«Новая жизнь»	>	376,7	31,4		«Большевик»	>	622	51,8	
«Красногор»	>	451	37,6		«Красный маяк»	>	586	47,8	
«Пролетарий»	>	315,4	26,3		Им. Кирова	>	197	10,4	
«Красная волна»	>	528,9	44,1		Макарьевский сельсовет				
«Красный луч»	>	616,6	51,4		Им. Красина	1200	180	15	
Богородский сельсовет					«Дерабинский»	>	782,4	65,2	
Имени Жданова	1150	309	26,9		«Красный борец»	>	428	30,5	
«Завет Ильича»	1200	302,7	25,2		«17-й Октябрь»	>	360,6	30	
«Красный воин»	>	492,7	41,1		«Путь к социализму»	>	263,2	23	
«Максим Горький»	>	495,1	41,2		«17-годов. Октября»	>	422,3	35,2	
«Новый крестьянин»	>	451,8	37,6		«Новая жизнь»	>	316,6	26,3	
«Доброволец»	>	467,7	40,6		Им. Ворошилова	>	364,6	30,4	
Имени Калинина	1150	223	19,4		«Новый быт»	>	410	34,2	
«Красный сорочич»	1200	190,2	15,9		Им. Молотова	>	189,8	15,8	
«Культура»	1200	198	16,5		«Искра»	>	369	29,3	
Варнавинский сельсовет					«Новый путь»	>	220,7	18,4	
«Искра»	1100	224,5	20,4		«Красная нива»	1200	568,2	47,3	
«Ленинский путь»	1200	491	40,9		«Память Краскина»	1100	365,5	36,6	
Имени Правды	>	359,6	29,9		Н-Никольский сельсовет				
«Свобода»	>	618	45,5		Им. Мичурина	1250	696,4	55,1	
«Красный партизан»	1100	301,4	27,4		Им. С. Орджоникидзе	1200	256,4	21,2	
«8-е марта»	1200	320	26,7		«Красный ударник»	1250	505,1	40,4	
«Вперед»	>	403,2	33,6		«17 съезд ВКП(б)»	1200	385,2	32,1	
Горкинский сельсовет					Им. Чкалова	>	255,6	22	
«Красный лесоруб»	1200	221,8	18,5		Им. Буденного	>	387,4	32,7	
«Красная горка»	>	343	28,6		Им. Вусыгина	>	526	44,7	
«Красные пески»	>	447,5	37,3		«Новая жизнь»	>	328	27,4	
«Красный рассвет»	>	607,5	50,6		«7-й съезд Советов»	1250	485,7	38,8	
«Новый путь»	>	684,6	57,1		«Осоавиахим»	1200	354,2	29,5	
«Красная звезда»	>	532,6	44,4		Им. Чапаева	>	571,2	47,6	
«Починовец»	>	353,6	29,5		Тимарихинский сельсовет				
«Красный ударник»	>	239,2	19,9		«Советская деревня»	1200	307,5	25,6	
«Красная липовка»	>	390,9	32,6		«7-й съезд Советов»	1100	32,5	2,9	
«Пролетарий»	>	542,4	45,2		«Красное Знамя»	1100	172,3	15,7	
Зверинихинский сельсовет					«Отходник»	1150	189,7	16,5	
«Колос»	1200	383,1	31,9		«Буденовец»	1200	305	25,5	
«1-я пятилетка»	>	383	31,9		«Переселенец»	>	173,3	14,5	
Им. Карла Маркса	>	392,6	32,7		«Советский химик»	>	332,2	27,6	
«Заря»	1250	826,1	66		«Показатель»	1150	108,4	9,4	
«Рассвет»	1200	285,1	23,7		Хмелевский сельсовет				
«1-е мая»	>	302,6	25,2		«12-й Октябрь»	1200	465,2	36,6	
«Пролетарий»	1250	458,2	36,6		«17-й Октябрь»	1200	140	11,6	
«Боевик»	1200	395,2	33,3		«1-го мая»	1200	387,6	32,3	
«Победа»	1200	381,7	31,8		Всего по району	1200	403	33,6	

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Что значит выполнить план

Каждому из нас приходится очень часто читать в газетах о том, что тот или иной завод выполнил производственную программу. Мы радуемся этим сообщениям, мы хвалим руководителей предприятия за их хорошую работу.

Но порой эти похвалы незаслуженны. Да, завод в целом справился с заданием, он даже перекрыл его, дав больше продукции, чем было предусмотрено планом. А на поверку получается, что не вся продукция высокого качества, что обходится она дорого, выпускается не в те сроки, которые предусмотрены планом. Получается также, что далеко не все рабочие выполняют нормы. Завод вывозит стахановцы, которые в несколько раз превышают заданные им нормы. Выходит, что наряду с передовиками, обеспечивающими успех предприятия, есть известная часть отстающих рабочих, не справляющихся со своими обязанностями. Нормально ли это? Конечно, нет.

Нельзя мириться с тем, что в одном и том же цехе, скажем, три четверти рабочих изо дня в день перевыполняют задания, а остальная четверть даже до нормы никак не может дотянуть. Да и нормы то нередко оказываются заниженными, особенно сейчас, когда в промышленности и на транспорте значительно выросла техника производства, выросла квалификация рабочих. Выполнение нормы — элементарная обязанность каждого рабочего, каждой работницы.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы план выполнялся ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене. Значит, не должно быть ни одного отстающего рабочего.

Предположим теперь, что на заводе нет ни одной отстающей смены, бригады, цеха. Можно ли считать, что такой завод выполняет план? Можно, если он выпускает продукцию не только по

количественным показателям, но и необходимого качества, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Поясним это примером. Заводу сельскохозяйственных машин поручено выпустить определенное количество молотилок, сеялок, тракторных плугов, борон и др. на общую сумму, скажем, в 50 миллионов рублей. Подсчитав в конце года итоги выпущенной продукции, директор выясняет, что она оценивается больше даже чем в 50 млн. рублей. Но оказывается, что завод, дав стране сеялки и плуги в больших размерах, чем было указано в плане, в то же время не справился с программой по молотилкам и тракторным плугам.

Значит ли, что завод выполнил план? Нет, не значит. Производительность и транспорт полу-

чуждами народного хозяйства.

Продолжим пример с заводом сельскохозяйственных машин. Допустим, что он выпустил машины в том количестве и ассортименте, какой был указан планом. Но выполнение программы сопровождалось перерасходом заработной платы, увеличением брака, пережогом топлива и прочими явлениями, удорожающими стоимость продукции. Выходит, что в этом случае нельзя признать завод выполнившим план.

Себестоимость продукции — основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. И тот завод, который пренебрегает этим показателем, не по хозяйски относится к государственной копейке, к народному добру. — такой завод не может быть назван передовым, если даже размеры выпущаемой им продукции превышают план.

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков подверг резкой критике те предприятия, которые не выполняют, а «штурмуют» план. На таких предприятиях в первой

половине месяца идет раскатка, работа ведется вялыми темпами, а затем начинается бешеная гонка, люди работают в лихорадочной обстановке, торопятся, прибегают к «штурмам».

Чтобы избежать всего этого, XVIII Всесоюзная партконференция дала руководителям предприятий верное средство: заводы, фабрики, шахты, железные дороги должны работать по заранее разработанному графику, выполняя программу ежедневно, равномерно.

Требования, предъявляемые к предприятиям, целиком относятся и к каждой отрасли промышленности, объединяющей ту или иную группу предприятий. Известно, что даже в тех отраслях промышленности, где план выполняется, есть и отстающие предприятия. Значит, руководители этих отраслей промышленности только тогда смогут заявить, что они выполняют план, когда все их предприятия, все без исключения, будут работать образцово.

Зам. редактора
П. Коротков.